

## 总理访谈录结集出书

据新华社北京3月30日电 《信心与希望：温家宝总理访谈实录》一书，近日由新华出版社出版发行。《信心与希望：温家宝总理访谈实录》全书分三部分：第一部分收入今年2月27日温家宝接受中国政府网和新华网联合专访，与广大网民进行在线交流的记录；第二部分收入去年2月28日温家宝第一次到中国政府网与网民进行在线交流的记录；第三部分是去年12月27日温家宝在中南海就当前形势和2010年经济工作接受新华社记者专访的内容。

## 内蒙古隧道塌方无人生还

据新华社电 3月30日，记者从内蒙古自治区卓资县新旗下营铁路隧道塌方事故现场抢险救援指挥部了解到，隧道内的被困人员已无生存的可能。记者了解到，目前用作抢险救援通道的导洞掘进深度已超过31米，钻了9个孔。但救援洞和所有钻孔均未探到空腔。专家组分析后认定，隧道为大面积整体坍塌，塌方长度直至掘进作业面，而非原先估计的仅20米至30米，因此10名被困人员已无生存空间。3月19日14时35分许，位于内蒙古自治区卓资县境内的新旗下营铁路隧道发生塌方事故。

## 新疆又出矿难 10人被困

据新华社电 30日10时许，新疆和布克赛尔蒙古自治县一在建煤矿发生冒顶事故，导致正在井下作业的10名建设工人被困。30日10时左右，和布克赛尔蒙古自治县鲁能煤电化开发有限公司沙吉海煤矿副斜井井筒施工工作面发生冒顶事故，地点位于副井筒745米处，造成砂岩塌方500至600立方米，造成当时正在井下作业的21名建设工人中10人被困，另11人安全升井。

## 收受“封口费” 10人终身禁当记者

据新华社北京3月30日电 新闻出版总署30日通报了河北蔚县矿难收受“封口费”事件相关处理情况。共有8家媒体的10名工作人员收受了“封口费”，其中9人被判处刑罚，1人被主管机关纪检部门作出处理。

2008年7月14日，河北省张家口蔚县李家洼煤矿新井发生特别重大炸药燃烧事故。事故发生后，有多家媒体前往采访，为隐瞒事故，由县委县政府个别领导指使，矿主出钱向部分人员支付了“封口费”。

中国产经新闻报 2008年7月至8月，中国产经新闻报社记者任志明、王月新以报道蔚县矿难为条件，收受他人财物44万元。任志明被判12年，王月新被判10年。

新闻出版总署给予中国产经新闻报社警告并罚款3万元；任志明、王月新记者证被吊销，终身禁止新闻采编工作。

农民日报社河北记者站 2008年8月，农民日报社河北记者站站长李俊奇以不报道蔚县矿难为条件，强行要求基层单位订阅《农民日报》并索要20万元，李俊奇被判16年。

新闻出版总署给予农民日报社警告并处罚款3万元；撤销农民日报社河北记者站；吊销李俊奇记者证，终身禁止新闻采编工作。

消费日报社河北记者站 2008年7月，消费日报社河北记者站副站长蔡国海以报道蔚县矿难为条件，强行要求基层单位订阅《农民日报》并索要20万元，李俊奇被判16年。

新闻出版总署给予消费日报社警告并处罚款3万元；撤销消费日报社河北记者站；吊销蔡国海的新闻记者证，并终身禁止从事新闻采编工作。

网络报社 2008年7月，网络报社安排该报工作人员关键采访。关键收取蔚县方面25万元广告费，被判1年零6个月，缓刑2年。

新闻出版总署给予网络报社警告并处罚款3万元；关键被终身禁止从事新闻采编工作。其主管单位中国科学院已责令网络报社停刊整顿。

中国现代企业报 2008年8月，《中国现代企业报》通讯员高飞与蔚县县委宣传部干部等人共同收受2.5万元，其中高飞收受财物8500元。

新闻出版总署责令《中国现代企业报》编辑部内部整顿，高飞禁止从事新闻采编工作。

大众阅读报社 2008年7月，大众阅读报社记者李红强、王耀东以报道河北蔚县矿难为条件，共同索贿9.5万元。李红强、王耀东分别被判3年缓刑5年、2年缓刑2年。

河北省新闻出版局给予大众阅读报社警告并处罚款3万元；吊销李红强、王耀东记者证，终身禁止新闻采编工作。

河北经济日报社 2008年8月，河北经济日报社记者刘巍以不报道矿难为条件，索要3万元赞助费。刘巍被判2年缓刑3年。

河北省新闻出版局给予河北经济日报社警告并处罚款3万元；吊销刘巍的新闻记者证，终身禁止从事新闻采编工作。

河北《县域经济通讯》 2008年7月底8月初，秦飞在担任河北省《县域经济通讯》(内部资料)主编期间，以不向外界报道李家洼矿难为条件，索要赞助费8万元。秦飞被判3年，缓刑5年。

河北省新闻出版局吊销《县域经济通讯》准印证，秦飞终身禁止从事新闻采编工作。

## 74岁老外交官 成世博最年长志愿者

据新华社电 随着上海世博会的日益临近，上海世博会首批220名世博园区长期管理岗位志愿者已经上岗，74岁的退休老人侯庆山是其中年龄最大的志愿者。侯庆山曾是一名驻瑞典大使馆的外交官，退休后，侯庆山见证了上海申博成功的激动时刻，当时便萌生了服务上海世博会的念头。世博为期半年的会期，候选人层层选拔，笔试面试加拓展训练等对74岁高龄的侯庆山显得有些苛刻。但当他得知公开招募世博志愿者时，还是第一时间报了名。为了准备笔试，侯庆山重新拾起书本，学习世博相关的知识，已经几十年没有参加过考试的他顺利通过了笔试。侯庆山半年来多来的认真准备让他如愿获得面试资格。就这样，通过层层考察，侯庆山最终如愿成为一名世博会志愿者。

# 王家岭矿难前3小时就有征兆

### 施工人员上报漏水现象但未获重视

## 事故前三小时就发生漏水

十多名矿工向记者证实，事故发生前3小时，就有工人发现漏水，并向地面报告。这个说法得到王家岭矿难抢险指挥部内部人士证实，在28日中午10点30分，有矿工打电话预警称工作面内有漏水，但是接电话的人员称刚起床，并未在意。中煤集团相关负责人对此解释说，巷道内有漏水

反映很多，其他煤矿曾有先例，升井后发现一切正常，就像喊“狼来了”一样，喊得多了就没有引起重视。还有一位工人说，25日就有工友称有漏水，但未引起重视。“调度人员把电话直接挂了。假如当时就发出预警，井下所有人都能成功升井。”

## 坏就坏在“勇争第一”

王家岭矿难抢险总指挥、山西省副省长陈川平说：“王家岭矿难就坏在这个‘勇争第一’上。”他说，对于煤矿企业，首先应该注重“安全”和“质量”。实际上，“早一天出煤，早一天将资源优势转变为经济优势”已成为王家岭矿在建项目的重要原则。去年8月，当地媒体就曾报道称，华晋公司董事长多次深入王家岭煤矿工地现场办公，要求尽一切可能加快项目建设。就在事故发生前一天，山西一家媒体在头版称，“在王家岭煤矿项目工程工地，工人正在加紧施工……矿井项目将于10月份投入运营，提前5个月完成工期。”

据了解，该公司2010年奋斗目标是产值6亿元，利润3000万，成巷进尺39000米。在这个目标下，公司对于各个施工单位实行“进尺考核制”。该公司将井下各个工程掘进段分包给各个工程队，并给他们下达每日进尺任务。据综二队员工称，他们队每班的进尺任务为2米，掘进的多了受奖，少了则会受罚。“他们最看重的是进尺。”多名矿工反映，中煤集团将项目外包出去，每年按工作量评选金牌队长。公司主要部门负责人分别就确保项目按期投产进行了誓师、表态。同时，与各施工单位签订了节点考核奖惩协议。

新华社中新社综合报道

新华短评

## 别让进度抢了安全

欲速则不达。一项生产建设或经营任务的完成期限，都是经过科学计算的，尤其对于煤矿建设这样具有较高安全风险的施工作业。但是一些企业一心追求早日投产，早日盈利，不管科学与否，先压缩一个月，到了中层又压缩一个月，层层递减，最后把施工层逼到了不抢进度就根本无法完成任务的境地，给安全生产埋下重重隐患。

据统计，全国目前共有7000多个在建矿井，设计产能达15亿吨，正在加紧建设之中。我们不知道究竟有多少工程依然在“赶”工期、“抢”进度，但王家岭矿并下的150多条被困生命警示我们：决不能让基建矿井的安全监管措施有所疏漏，更不能让生产安全让位于生产进度。

## 关注旱情

### 贵州70个县市降水

据新华社贵阳3月30日电 据贵州省气象部门通报，29日8时至30日8时，全省70个县(市、区)出现降雨，主要集中在东北部、北部和西北部地区，旱情最重的西部和西南部地区降水较少或仍无降水，旱情将持续。持续干旱在贵州呈蔓延和加剧态势，目前全省1.79万座水库中近七成水库降到死水位，抗旱救灾形势严峻。

### 雨水难解云南干旱

3月27日至30日，云南省大部分地区出现小到中雨天气，部分地区出现大雨，滇西南、滇西和滇中的部分地区旱情暂时得到不同程度的缓和，但其余大部地区的旱情仍持续，人畜饮水形势依然严峻。

### 海南7个市县旱情严重

记者日前采访获悉，海南目前7个市县受旱，局部地区旱情严重，农业生产受到极大影响，农民减产减收在所难免。截至目前，海南全省农田受旱面积38万多亩，其中重旱9万亩，4.58万人、0.5万头牲畜面临临时饮水困难。

### 马帮驮水来

3月29日，广西东兰县的送水马帮队员将水倒入权往村集中供水点的“水柜”中。为缓解未修通公路村庄的群众用水困难，广西东兰县从社会雇用100匹马来专门取水困难的群众送水。新华社发



### 旱区的学子

3月29日，一名小学生用饮料瓶盖喝水。天峨县是广西特旱区之一，三堡乡纳沙小学地处边远山区，距离县城约80公里，学校有300多名学生，其中190多人寄宿。为解决全校师生饮水难题，当地政府每两天送来5吨水，以确保师生生活用水。新华社发

## 官员晒财产白庙乡又争先

### 乡书记成“官员公布家产”第一人

本报讯 3月15日，四川巴中市巴州区白庙乡在网上公示乡政府的公务开支明细，从而引发了全国网友的强烈关注。记者近日再次来到白庙乡时发现，不仅乡政府在网上公示了公务开支，乡党委书记张映上还在网上公布了个人财产，堪称“公务员裸奔第一人”。同时，巴州区委书记廖伦志也向媒体表示，预计今年5月后，巴州区将推广白庙乡模式，把“全裸账本”亮给社会大众。

### 无房寄住岳父家中

对于连日来，网友热议的公务员公布个人财产问题，乡长欧明清告诉记者，党委书记张映上已经在网上公

开了个人的财产，“我非常赞同他的做法，当然，我自己也很愿意”。记者在网站上发现，张映上在人民网强国论坛与网友交流时，公布了个人财产，共有五个部分：一台联想笔记本电脑，价值6000多元；一台海尔挂式空调，价值2000多元；近千元的床套、床被两套；有一百至一千元衣服六七套，上千元的两套；每个月有2600块钱的工资和津补贴。张还称，自己目前并无住房，寄住岳父家中。

### “全裸”5月全区推广

巴州区区委书记廖伦志向媒体表示，若能确保每个环节都有制度保障，预计今年5月后所有乡镇就可推行财务公

示，即“全裸账本”。“一定要规范财务公开的程序和财务开支的制度，比如干部平时在食堂吃饭要确定标准，下基层要向乡镇缴纳基本的伙食费和生活费，只要作为制度规范下来，大家都严格执行。”

### 区级领导退还招待费

据悉，该乡党委书记张映上目前已经因病倒，正在市里的医院治疗。据悉，业务费公示之后，许多招待对象纷纷退还了招待费，在公示表中，一份招待对象为“区级领导率队下乡慰问特困人员”的招待，花费了450元的招待费。这笔费用经白庙乡网上公示之后，该区领导——巴中区的一名部长退还了450元费用。(中新)

## 北京

### 以俄为鉴加强地铁安保

据新华社北京3月30日电 北京警方30日表示，将全面加大全市轨道交通车站的巡逻和安检检查力度。从30日起，警方将全面加大地铁、城铁等轨道交通车站的巡逻力度，并将把警力重点投向站口、站厅、向安检点靠拢。同时，除地铁外，公共汽车的安检将按照“逢包必问，大包必检”的标准执行，轨道交通则按照“逢包必检，液体必查”执行；长途场站按照“进出京双向逐人安检，托运行物品全部安检”的标准，强化安检措施。

## 衡阳

### 发现大批染色毒豌豆

据新华社电 记者30日从湖南省及衡阳市农业执法部门获悉，连日来，执法人员在当地农贸市场及一些作坊发现大量经焦亚硫酸钠和果绿泡制的“鲜豌豆、鲜青豆”。执法人员当即查封了这些“染色豆”并予以销毁。据悉，焦亚硫酸钠又称二硫化五氧酸钠，主要用作漂白剂、防腐剂。如果摄入过量，会影响人体对钙的吸收，引起腹泻，严重时会导致肝、肾脏。而“果绿”是明令禁止在农产品中添加的着色剂，食用过量将会致癌。

## 山东济宁

### 21具婴儿尸体被弃桥下

据新华社电 记者从山东省济宁市政府了解到，3月29日下午2点，济宁市卫生局接到群众反映洸河桥下发现多具婴儿尸体。济宁市当即成立联合调查组。目前，公安机关已介入相关医疗机构对有关人员开展调查。经核实，现场共有21具婴儿尸体。带有脚牌编号信息的有8例，已查实其中3名婴儿曾在济宁医学院附属医院儿科就诊且病情危重，治疗无效死亡；另外5例脚牌编号信息属实亦属济宁医学院附属医院，其他13名没有任何信息的婴儿遗体的情况正在核实收集中。目前，济宁医学院附属医院已对相关科室和人员给予停职调查。

### 受贿1196多万元 国开行原副行长王益受审

据新华社北京3月30日电 北京市第一中级人民法院30日公开开庭审理了国家开发银行原副行长王益受贿案。法庭宣布此案将择期宣判。北京市人民检察院第一分院指控，1999年11月至2008年2月，王益利用其担任国家开发银行副行长的职务便利，接受云南昆钢朝阳钢铁开发有限责任公司董事长周宏等人的请托，在企业经营、申请贷款等事项上为请托人谋取利益，索取、收受上述人员钱款共计折合人民币1196万余元，应以受贿罪追究王益的刑事责任。

### 新闻链接：

#### 两位女明星牵涉其案

上午9时30分，头发灰白的王益被两名法警押进法庭。检方指控称，王益受贿金额为1196万元。其第一笔受贿金额来自香港商人李涛。李涛和王益早就认识，他在湖南承接一个高速公路项目时，通过王益获得银行贷款，并向王益行贿538万元。目前，李涛也已被捕。在检方举证时，李涛通过录像作证。李涛在证言中说，他在深圳开过百货公司，公司开业时，王益曾携女明星赵薇前来出席，典礼结束后，李涛给了赵30万元的出场费。此外，著名主持人刘芳菲在北京买房，月供上万元。王益让李涛给了刘200万元，用于还房贷。后来王益事发被调查时，他让刘把200万元还给李涛，并让刘给了李涛4万元利息。在法庭上，王益认罪态度非常好，他说：“这些事都属实，我从中也得了好处。”

#### 受聘北大教授兼职音乐创作

案发前，王益不但有证监会原副主席、国开行副行长的耀眼光环，而且还被北京大学光华管理学院聘为博士生导师，并协助创办了光华EMBA。在陶醉于自己“教授”身份之余，王益在前几年突然来了音乐灵感。2006年，王益完成《神州颂》的创作，并于12月9日由中国交响乐团在北京首演，之后一发不可收拾。此后《神州颂》第三版到上海、杭州、广州、珠海、深圳、成都巡演，半年内演了17场。然而，事后曝出内幕，原来《神州颂》的观众，基本上是各证券公司等和王益有关的企业所组织的员工。而为《神州颂》演出做策划的，是一个叫魏锋的人，此人是已故“涌金系”掌门人魏东的哥哥。据北京晚报报道